

> ЮБИЛЕЙ

«Во мне болит чужая боль...»

**ВСЕГО В ЖИЗНИ она добилась сама. После школы, отработав на метизном заводе, поступила в горно-металлургический институт, где была бессменным старостой группы.**



По распределению два года трудилась мастером на Волгоградском сталепрокатно-канатном заводе. С 1977 года работала в ЦЗЛ ММК, сначала контролером, затем инженером-исследователем в лаборатории валков прокатного производства. Энергичная, принципиальная, была переведена на работу в госприемку. И, конечно же, общественная работа: заместитель председателя профкома цеха и член комиссии профкома ММК. Это как будто о ней сказала поэтесса Людмила Татьяничева:

*«Кто не поимет, в чем жизни соль,  
Тому грозит глухая старость.  
Во мне болит чужая боль,  
Чужая пламенит работа».*

И это все о ней – нашем председателе совета ветеранов ЛПЦ-10 Тюленевой Алевтине Ивановне. Она всегда готова прийти на помощь, спокойно, внимательно, справедливо и со знанием дела разобраться в любом вопросе, возникающем у пенсионеров. Имеет свое мнение и умеет его отстаивать. И это не удивительно, ведь с самого детства она была лидером, заводилой дворовых ребят.

Последние 15 лет Алевтина Ивановна работала в ЛПЦ-10. Здесь собрались работники и сторонних организаций разных цехов комбината, и города. Председателю профкома нужно было дойти до каждого, узнать, сплотить в коллектив. Благодаря большому опыту организаторской работы, энергии и вниманию к людям Алевтине это удалось.

Выйдя на пенсию, она возглавила совет ветеранов цеха и стала работать помощником депутата Геннадия Сеничева. Мы очень рады, что имеем такого председателя: всегда поможет в вопросах здоровья (протезирование, оплата лекарств, операций, санатории), и в подтянутости настроения (праздники, концерты, экскурсии, путешествия), и в любых жизненных ситуациях.

От всей души поздравляем тебя, Аля, с юбилеем! Желаем счастья, терпения в твоей нелегкой работе, здоровья тебе и всей семье. А еще – хороших урожаев в саду и новых путешествий.

Совет ветеранов ЛПЦ-10

> ПРАЗДНИК

Сказочная встреча

**ТРАДИЦИОННЫЙ новогодний праздник встретили пенсионеры и ветераны комбината во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе.**

Поздравить собравшихся пришли депутат Госдумы Андрей Морозов, директор по персоналу и социальным программам комбината Иван Сеничев, председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов, председатель профкома комбината Александр Дерунов и председатель совета ветеранов ОАО «ММК» Михаил Тихоновский. Силами художественной самодеятельности дворца была показана новогодняя сказка, а в завершение встречи все пожилые люди получили праздничные продуктовые наборы.

> НАГРАДЫ

За умелое руководство

**ЗАСЛУЖЕННЫЕ ВЕТЕРАНЫ области удостоены общественных наград.**

За умелое руководство ветеранскими организациями и в связи с 80-летием со дня рождения дипломов «Общественное признание» удостоены председатель Карабашского городского совета ветеранов П. В. Фирсов и председатель Орджоникидзевского районного совета ветеранов Магнитогорска С. И. Петров.

> ПЛЕНУМ

Работая в согласии

**НА ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ с докладом «О задачах ветеранских организаций по усилению защиты социально-экономических прав и гарантий ветеранов в условиях планетарного кризиса» выступил председатель областного совета ветеранов Анатолий Сурков.**

Он особо отметил согласованную и успешную работу ветеранской организации ОАО «ММК» с администрацией градообразующего предприятия.

# Яркий след Трифона Сурнина

## > Труд – не личное дело, а гражданский долг

**ДРЕВНЕГРЕЧЕСКИЙ историк Геродот, когда писал свою книгу, так определил ее цель: «...дабы от времени не изгладилась из памяти деяния людей и не были бесславно забыты великие и удивления достойные дела»...**

Таких дел немало на Магнитке. Первого февраля 1932 года в голой ковыльной степи на домене № 1 были получены первые тонны чугуна, по тому времени – отличного качества. Из него отлиты памятные плитки с барельефом В. И. Ленина, одну из которых отправили в подарок ЦК партии. Такие же памятные плитки вручили лучшим строителям доменной печи...

Нет сегодня с нами участников и свидетелей того исторического события: горных Г. Герасимова, С. Переверзева, Д. Орлова, Т. Фролова, сменных инженеров И. Тюлина, Д. Урюпина, Д. Брауде, Т. Сурнина, начальника цеха А. Соболева и других, кому выпала высокая честь задуть первую дому и получить первый чугун. Об одном из них сегодняшний рассказ...

Трифон Борисович Сурнин родился первого февраля (совпадение с выпуском первого чугуна) 1900 года в многодетной семье рабочего Сывинского завода в Шалинском районе Свердловской области. Старшие братья уже работали на Верх-Исетском заводе, а младшему Трифону родители решили дать образование – уж больномышленным был и тянулся к знаниям. После окончания сельской школы работал учителем в ней, затем – помощник секретаря и управделами Сибирского ветеринарно-зоотехнического института в Омске.

В 1922 году Сурнин поступил в Уральский политехнический институт, но из-за тяжелого материального положения учебу пришлось прервать. Работал конструктором металлургического отдела Уралгипромеа в Свердловске. В 1929 году, будучи студентом последнего курса, заключил контракт с Магнитостроем и по окончании института по специальности «производство чугуна» поехал в Магнитку. Ехал мечте навстречу,

**Его домны есть не только в Магнитке, но и в Индии**

будучи тоненький оранжевый ручеек раскаленного чугуна. Кругом закричали «ура!», люди жались друг к другу, целовались, плакали от радости.

Когда выпуск закончился, налив в ковши около тридцати тонн чугуна, начальник доменной цеха Н. Соболев поручил мне сопроводить его до разливочной машины и организовать разливку. Пути не были обкатаны, ковш с чугуном проходил по ним впервые. Машинист паровоза М. Кованев вывел первый ковш чугуна из-под печи. Около двух километров медленно я шел по снегу впереди ковша, заходя сбоку, смотрел, чтобы все было ладно. А самого чувства радости и гордости переполняло. Об этом событии начальник цеха Николай Сергеевич подарил фотографию с надписью



за свой участок, ибо на литейной площадке, вокруг печи и на железнодорожных путях собрались тысячи людей. Наступило первое февраля – мой день рождения. Тридцать два года исполнилось. Мне в ночь заступать. Пошел рано, забирало лоболыбие, как это произойдет? В это время готовил летку начальник смены, мой ровесник, грамотный инженер Данил Брауде. Стусились сумерки, пурга, мороз под сорок. В напряженном молчании люди греются у костра, ожидая появления

«русского чуда». И вот наступил долгожданный момент. 9 часов 30 минут вечера. Появился тоненький оранжевый ручеек раскаленного чугуна. Кругом закричали «ура!», люди жались друг к другу, целовались, плакали от радости.

Когда выпуск закончился, налив в ковши около тридцати тонн чугуна, начальник доменной цеха Н. Соболев поручил мне сопроводить его до разливочной машины и организовать разливку. Пути не были обкатаны, ковш с чугуном проходил по ним впервые. Машинист паровоза М. Кованев вывел первый ковш чугуна из-под печи. Около двух километров медленно я шел по снегу впереди ковша, заходя сбоку, смотрел, чтобы все было ладно. А самого чувства радости и гордости переполняло. Об этом событии начальник цеха Николай Сергеевич подарил фотографию с надписью

на обороте: «Трифону Борисовичу Сурнину на память о работе по пуску магнитогорских домен»...  
Такою же фотографией Соболев подарил Данилу Борисовичу Брауде. Она сделана на фоне телеграммы И. Сталина: Соболев стоит во весь рост в старом кожане на распахнутой, в пыльных поношенных сапогах, словно партизан, вышедший из леса с перевязанной головой (следы аварии), в шапке...  
В 1938 году по приказу директора комбината П. Коробова Сурнина перевели в управление комбината для создания диспетчерской службы в производственно-распорядительном отделе комбината.

Служебный рост Трифона Борисовича проходил с невероятной быстротой, словно картинка мелькала в детском kaleidoscope. Во время Великой Отечественной войны по приказу директора Г. Носова Сурнина направили в доменный цех заместителем начальника по капитальным ремонтам. Четыре домы первого блока были крайне изношены. Причина – выплавка специальных чугунов для фронта.

После улучшения положения в цехе Сурнин вернулся в заводоуправление заместителем начальника производственно-распорядительного отдела, где проработал семь лет. Магнитогорский журналист В. Кучер в книге «Магнитка – это навсегда» пишет: «В те годы высокие должности получали не за профессиональные качества, а как

награду за верность КПСС и власти». А как же Трифон Сурнин? Родился в религиозной семье, беспартийный, спокойный, уравновешенный и порядочный. Не курил, не боялся трудностей, всегда надеялся и никогда не отчаивался, работал в меру своих сил и знаний.

Свою первую награду – медаль «За трудовую доблесть» – получил в 1943 году. В партию Сурнина приняли в 49 лет, когда работал уже заместителем начальника второй аглофабрики. Здесь он создал исследовательскую группу из молодых инженеров и техников. Было немало опытов, наблюдений и расчетов, прежде чем получили доброкачественный агломерат и экономию топлива. По итогам второго квартала 1952 года аглофабрике было присвоено звание «Лучшая аглофабрика Советского Союза», а Сурнина наградили орденом Трудового Красного Знамени. Он был представлен в центральную аттестационную комиссию на присвоение персонального звания «Горный директор административной службы III ранга»...

Старшая дочь Сурнина Нина вспоминала, что отца они почти не видели дома, сутками пропадал на работе. Жили тогда на улице Пионерской рядом с семьей Брауде...

С 1955 по 1957 год Сурнин принимал участие в строительстве металлургического завода в Индии. Вместе с молодым доменщиком Костей Хабаровым раздувал и выводил на преютную мощность доменную печь.

По возвращении в Магнитку Трифон Борисович был начальником агломерационной лаборатории, только в 1970 году вышел на заслуженный отдых, где сразу же включился в работу совета ветеранов комбината, отдавая много времени воспитанию молодежи. Вот как отзывалась о нем председатель совета ветеранов центральной заводской лаборатории комбината Александра Кучковская: «Оценивая трудовую жизнь Сурнина, приходишь к выводу, что его пылкий ум анализировал с пользой работу там, где был нужен толковый, глубоко мыслящий специалист. Он работал заместителем председателя совета ветеранов ММК, а с 1971 по 1973 год – председателем. До 1980 года Трифон Борисович возглавлял совет ветеранов рудоспытательной станции. Молодежь к нему тянулась, с удовольствием слушала выступления человека с богатым жизненным опытом, которому приходилось работать со многими директорами комбината, от Гугеля до Филотова. Беседа с молодыми, Сурнин всегда утверждал, что труд – не личное дело, а гражданский долг»...

Трифон Борисович Сурнин – ветеран труда, ветеран Магнитки, член совета старейших металлургов комбината. В канун 50-летия доменной цеха на открытии музея доменного цеха Сурнин разразился словесно-лекционным ленточку.

Прожил он 85 лет и оставил о себе светлую и добрую память @

**ЕВГЕНИЙ СТОЯНИН,  
Герой Социалистического Труда**

> БЛАГОДАРНОСТЬ  
Добро и внимание

**Мы, ЖИТЕЛИ левого берега, пенсионеры-инвалиды, хотим поблагодарить сотрудников комплексного центра социального обслуживания населения Орджоникидзевского района.**

Спасибо директору Руслану Шигапову, ведущей отделом надомного обслуживания Танзиле Сазончик, нашей любимой соцработнице Фасе Сабитовой за хорошее отношение к своим обязанностям и внимание к нам, пенсионерам. Дай бог им здоровья и всех земных благ.

**ТАНЗИЛА КАЛИЕВА, КЛАВДИЯ САВИЧЕВА,  
БАЛЕТИНА ГОРОХОВА**

**ВНИМАНИЮ**

**всех льготников, имеющих право на компенсационные выплаты за пользование услугами связи!**

С 1 января 2009 года увеличен размер компенсационных выплат за услуги местной телефонной связи, проводного радиовещания:  
для ветеранов труда, ветеранов труда Челябинской области, ветеранов военной службы, не имеющих федеральных категорий и не получающих ежемесячные денежные выплаты, блокадников без инвалидности – 115 руб. (за телефон) и 11 руб. (за радио);  
для инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов боевых действий и военнослужащих, ставших инвалидами I и II групп вследствие ранения, контузии, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, – 230 руб. (за телефон) и 22 руб. (за радио).

**Управление социальной защиты населения администрации г. Магнитогорска**

# Из предателей – в герои

## > Власти Украины поднимают на пьедестал бывших эсесовцев

**УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА Украины объявлено о праздновании 65-летия создания украинской повстанческой армии (УПА) и о присвоении Р. Шухевичу звания Героя Украины.**

Это – человеку, опозорившему себя сотрудничеством с фашистами, получившему награды от гитлеровской Германии за уничтожение мирного населения, украинских сел и городов. Высшее проявление цинизма и презрения к родному народу и всем тем, кто сражался с фашизмом!

Не буду вдаваться в историю. Старшее поколение знает, что из себя представляла организация украинских националистов (ОУН). Но мало кому известны факты, которые напомнить не мешало. После первой мировой войны Западная Украина попала под власть Польши, которая и слышать не хотела об украинской независимости. В ответ была образована Украинская войсковая организация, развернувшая против поляков массовый террор и в 1929 году переименованная в ОУН. С самого начала она связала свою судьбу с немецкой военной разведкой Абвером и службой безопасности СД. Еще в 1938

году в Берлине под эгидой гестапо было образовано украинское бюро во главе с Романом Сушко. В начале 1941 года немцы приступили к формированию батальонов «Нахтигаль» и «Роланд», созданных из украинских националистов. Начались массовые погромы еврейского и польского населения, погибли десятки тысяч стариков, женщин, детей...

Но в Польше, похоже, сегодня закрывают на это глаза. Ющенко прошлым летом не прилетел в Варшаву на 65-летие воынской трагедии, уклонился от этого и президент Польши Лех Качиньский. Благодаря умалчиванию в СМИ о той резне половина граждан вообще ничего не знает...

Батальон, в котором исправно служил Шухевич, был в ведении СС, участвовал в расстреле еврейского населения в Бабьем Яру под Киевом, в уничтожении жителей Хатыни, в подавлении варшавского восстания в составе 30-й дивизии СС, в охране фашистских концлагерей как «вспомогательная полиция», в зондеркомандах... так что речь идет не о героях, а о государственных преступниках.

Нынешняя политическая обстановка в Украине способствует возрождению национализма, расизма, реваншизма и фашизма, хотя в ноябре прошлого года

ООН еще раз осудила все эти формы человеконенавистничества. Воздержалась только Украина. А не кощунство ли то: высшая награда Украины – рядом с железными крестами и медалями фашистской Германии? Не прямой ли это вызов тем, чьи предки были живьем сожжены гитлеровцами и их национал-фашистскими приспешниками в своих домах вместе с семьями и малолетними детьми? Бандеровцам ставят памятники, их именами называют улицы, им посвящают уроки в школах. Недавно на международной конференции в Париже по итогам второй мировой войны было высказано мнение различных стран. Они в один голос заявили о недопустимости героизации фашистских пособников. Ни одна европейская страна с развитой демократией не награждает предателя. Более того, цивилизованные страны Европы продолжают поиск нацистских преступников. Ни в одной стране мира, кроме Украины, не действуют легально нацистские организации. В настоящее время в президентском окружении вынашивается мысль о запрещении деятельности коммунистической партии Украины как единой организованной силы, способной противостоять фа-

шистским устремлениям Ющенко и его бандеровского окружения.

Действия Ющенко вызывают возмущение простых украинцев. Житель Киева по случаю присуждения Р. Шухевичу звания Героя Украины пишет: «Где же ваш стыд, господин президент, где ваш ум, где ваше сердце? Да есть ли оно у вас? Вдумайтесь, братья, на грудь старому эсэсовцу рядом с наградами фюрера современный демократ и христианин цепляет звезду героя! Да это может приноситься только в кошмарном сне!»

Только что я получил письмо от однополчанина из Херсона. Пишет, что для того чтобы нас рассорить, начали глушить с первого ноября российское радио. Рядом с волной включили мощный ретранслятор, который почти полностью забивает голос России...

Вспоминаю далекие фронтовые годы. Мы пополнили Вторую гвардейскую армию в Смоленщине, прибывшую туда после освобождения Крыма. Пополнили и нашу 263-ю Сивашскую дивизию украинцами, призванными после освобождения Украины. В одном взводе мы прошли Смоленщину, Белоруссию и Литву с Миколой Ермило и Павло Штыко. Немцы, зная, что среди нас много украинцев, с самолетов разбрасывали листовки, в которых призывали вспомнить Петлюру, Махно и других «патриотов» Украины, вернуть штыки против русских. Помнится, не было ни одного случая дезертирства или перехода к немцам. Думаю, что если живы сейчас Микола и Павло из Белой Церкви, то они тоже осудят антирусскую политику Ющенко @

**МИХАИЛ ПЕТРОВ,  
ветеран войны и труда**